Конкурс «Сердце отдаю детям»

Министр образования В.М. Филиппов подписал письмо (№ 494/30-16 от 27.06.2001) руководителям органов управления образованием субъектов РФ.

Минобразования России информирует о том, что с января 2001 по июнь 2001 г. проходил IV Всероссийский конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Цель Конкурса — выявить талантливых педагогов системы дополнительного образования детей, передовой педагогический опыт, повысить профессиональное мастерство и престиж труда педагога дополнительного образования; сохранить и развить систему дополнительного образования детей; привлечь внимание органов исполнительной власти всех уровней к их деятельности.

На Конкурс было представлено свыше 200 заявок из 60 регионов Российской Федерации. В финале Конкурса, проходившего в г. Санкт-Петербурге с 3 по 10 июня 2001 г., приняли участие 85 педагогов по 8 номинациям:

художественной;

художественной (изобразительное и декоративно-прикладное творчество);

научно-технической;

социально-педагогической;

старших вожатых;

физкультурно-спортивной;

эколого-биологической;

туристско-краеведческой.

По итогам Конкурса главного приза — Хрустального ключа и звания лауреата удостоены соответственно:

- ДРУЖАЕВА Лариса Павловна, Нижегородская область;
- НОВГОРОДОВА Татьяна Степановна, г. Архангельск;
- ЛУКИН Александр Николаевич, г. Воронеж;
- ДЖЕЛИЕВА Рита Александровна, Республика Северная Осетия-Алания;
- ЯИЦКАЯ Елена Васильевна, Воронежская область;
- ЕЖОНКОВ Геннадий Николаевич, Кировская область;
- ЕРЕМЕЕВА Елена Юльевна, г. Санкт-Петербург;
- ДЯТЛОВ Виталий Сергеевич, Пензенская область.

Дипломами II и III степени по соответствующим номинациям награждены:

- ДУДИНА Ольга Владимировна, Новгородская область;
- АРАКЕЛЯН Лариса Васильевна, г. Пенза;
- ЧИЧ Ольга Евгеньевна, Республика Адыгея;
- ВОЛКОВА Людмила Дмитриевна, Ярославская область;
- ТЮТИН Владимир Фёдорович, Нижегородская область;
- ВОЙДОВА Лилия Владимировна, г. Новосибирск;
- ПОЛОВИНКИНА Елена Викторовна, г. Волгоград;
- ПРОЗОРОВА Людмила Алексеевна, Республика Татарстан;
- ГУСИХИНА Татьяна Михайловна, Нижегородская область;
- САМСОНОВА Татьяна Валентиновна, г. Оренбург;
- КОНСТАНТИНОВА Маргарита Васильевна, Смоленская область;
- МАКАРОВА Юлия Владимировна, Вологодская область;
- БУЧАРОВА Татьяна Геннадьевна, г. Ульяновск;
- АНДРЕЕВ Ким Александрович, Республика Карелия;
- ЛЬВОВА Наталья Юрьевна, г. Санкт-Петербург;
- ШЕВЦОВ Андрей Алексеевич, Воронежская область.

Оргкомитет Конкурса вручил специальный приз памяти А.К. Бруднова (музыкальный центр) Лукину А.Н., г. Воронеж.

Большую работу по организации и проведению Конкурса провели: правительство, Комитет по образованию г. Санкт-Петербурга, Городской Дворец творчества юных, образовательные и культурно-просветительные учреждения г. Санкт-Петербурга.

Участники Конкурса продемонстрировали высокий профессиональный уровень, творческий потенциал, разносторонность педагогического таланта.

Свыше 70 ведомств, учреждений, общественных организаций стали учредителями призов для участников финала. Всем участникам финала вручены дипломы и памятные призы Конкурса.

Среди участников Конкурса 92% имеют высшее образование; 2 — степень кандидата педагогических наук, 1 — доктора технических наук. 70% имеют высшую квалификационную категорию.

Одна треть из общего числа участников — мужчины. Заметно помолодел состав финалистов, средний возраст которых — 35 лет.

Атмосфера доброжелательности, творческого взаимообогащения как участников, так и организаторов способствовала проведению Конкурса на высоком организационном и профессиональном уровне.

Конкурс показал, что значительно возросло внимание органов управления образованием к системе дополнительного образования детей, формированию её кадрового потенциала. Если в I Всероссийском конкурсе приняли участие представители лишь 23 регионов, то в IV Конкурсе участвовали педагоги уже из 60 регионов России.

Целенаправленную и систематическую работу в этом направлении ведут органы управления образованием Волгоградской, Воронежской, Кировской, Нижегородской, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Смоленской, Ульяновской областей, Республики Северная Осетия-Алания, Республики Саха (Якутия), Республики Татарстан. И как итог — представители этих регионов на протяжении четырёх лет становятся лауреатами и дипломантами конкурсов.

Вместе с тем анализ итогов Конкурса показывает, что в деятельности органов управления образованием субъектов РФ есть некоторые упущения: не в полной мере использовались при подготовке конкурсантов рекомендации Минобразования России по проведению региональных конкурсов педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»; наметилась тенденция представления на Конкурс педагогов, занимающихся с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, тогда как более важно организовать работу с детьми среднего и старшего школьного возраста. Необходимо обратить серьёзное внимание на повышение квалификации педагогов дополнительного образования, проведение курсов, научно-практических конференций, работу методических объединений; создание в регионах базовых площадок по работе с педагогическими кадрами системы дополнительного образования детей.

Ряд регионов (Республика Мордовия, Приморский край, Иркутская, Читинская, Московская, Липецкая, Свердловская области) не приняли участие ни в одном из прошедших конкурсов.

Оргкомитетом принято решение проводить V Всероссийский конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в 2 этапа:

- первый этап (2002 г.) проведение Конкурса на региональном уровне;
- второй этап (2003 г.) проведение Конкурса на федеральном уровне.

Столицей Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» определён г.Санкт-Петербург.

Учитывая уникальность системы дополнительного образования детей, её важность и значение в творческом развитии ребёнка, воспитании подрастающего поколения, становлении гражданина страны, считаем целесообразным организовать в регионах встречи, семинары с участниками финала Конкурса; публикации в средствах массовой информации.

Рекомендуем рассмотреть вопрос о возможности повысить разряд оплаты труда лауреатам и дипломантам Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования

«Сердце отдаю детям».